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Вводная часть
Настоящая методика поверки устанавливает методы и средства первичной и

*ýрJ9ддцrýщЁ"щЕýпкдJ9дчиков тока бесконтактньtх дтБ 1 (далее по тексту - датчики)

J 
._преднЕlзначенньж 

для бесконтактного измерения силы тока.

l Операции поверки
1.1 При проведении tIоверки должны выполняться операции, укtванные в таблице 1.

1.2 При полглении отрицательного результата при проведении любой операции по-
верка прекращается.

2 Средства поверки
2. l При проведении поверки рекомендуется примеIIять средства поверки, укuванЕыо в

таблице 2.

Таблица 2

2.2 ,Щопускается замена средств поверки, укrванньж в таблице 2, другими средствzlп,Iи

поверки с равным или более высоким кJIассом точности.

Таблица 1

Наименование операции

Номер
пункта ме-
тодики по
поверке

Проведение операции при

первичной по-
верке

периодиче-
ской повер-

ке
1 Проверка внешного вида" маркировки, опреде-
ление массы датtIиков б.1 да

нет

2 Проверка габаритньж и установочньж ptt:lмepoB

датчиков 6.2 да нет
3 Определение граryирово.пrой характеристики и

догryскаемой основной приведенной погрешности
датIIиков, проверка выходного сигнала при ниж-

нем и веDхнем пDеделах измеоений 6.3 да нет

наименование и тип основного или
вспомогательного сDедства повеDки

Основные метрологические
хаDактеDистики

1 Штангенциркуль ШЦ-II-2504,05 .Щиапазон измерений от 0 до 250 мм, погрешность
+ 0.05 мм

2 Весы ВЛР-200-2 .Щиапазон измерений от 0 до 200 г, кJIасс то.пrости 2
3 Вольтметр универсальный В7-34 ,Щиапазон измерений напряжения от 0 В до

1000 В, кJIасс точности (0,0l/0,002-0,0210,01)

4 Источник питания постоянного тока
GEN 6_200

.Щиапазон задаваемого тока от 0 до 200 А, пределы
допускаемой абсолютной погрешности + 0.|%

5 Прибор комбинированный цифровой
щ_301

.Щиапазон измерения тока от 0,1 нА до l А, класс
точности (0. l /0.02-0. 1 5/0,04)

6 Источник питания постоянного тока
Б5_7114 про

.Щиапазон задаваемого напряжения от 0,2 до 75 В,
пределы допускаемой абсолютной погрешности
+(0,002Uu"л+0,1)

7 Тераомметр Еб-l3А .Щиапазон измерений сопротивления от l0 Ом до
100 ТОм, пределы допускаемой абсолютной по-
гDешности +2.5Yо

8 Прбюа 8221-3013 бН и 822|-3023 бН
по ГоСТ 17758
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3 Требования безопасности
З.l При проведении испьrганий должны бьrгь соблюдены требования

ГОСТ Р 12.|.019-2009, ГОСТ 12.3.019-80, кПравил технической экспJryатации
электроустановок потребителей>>, <Межотраслевыми правилап,{и по охране труда (правилами
безопасности) при экспJryатации электроустановок)). Соблюдают также требования
безопасности, изложенные в экспJryатационньгх докр{ентах на испытываемые приборы и
применяемые средства измерений и испытательное оборулование.

3.2 .Щолжны также быть обеспечены требования безопасности, укЕванные в эксплуата-
ционньгх докр{ентах на средства поверки.

4 Условия поверки
4.1 Все оrrерации при проведении поверки, если нет особьтх указаний, должны прово-

диться в нормальных кJIиматических условиях:
- температура воздуха от l5 "С до 35 ОС;

- относительнtul влtDкность воздD(а от 45 О/о до 75 О/о;

- атмосферное давление от 86 до 106 кПа (от 645 до 795 мм рт. ст.).
Примечание - При температуре воздуха выше 30 'С относительнtul влажность не

должна превышать 7 0О/о.

5 Подготовка к поверке
5.1 Перед проведением поверки испытательные установки, стенды, аппаратураи элек-

троизмерительные приборы должны иметь формуляры (паспорта) и соответствовать стан-
дартам или техническим условиям на них.

5.2 Не допускается применять средства поверки, срок обязательных поверок которых
истек.

5.3 К проведению испытaний допускtlются лица, изrrившие руководства по экспJryа-
тации средства измерений и средств испьrганий, прошедшие проверку знаний прtlвил техни-
ки безопасности и экспJryатации электроустановок.

5.4 Комtгугациии подключеная, связанные с MoHTtDKoM схем испьrгшrий, производить
только при выкJIюченном напряжении питания

5.5 Измерительные приборы, используемые при испытаниях, после включения долж-
ны быть прогреты в течение времени, предусмотренном инструкцией по экспJryатации на
них.

5.б Контрольно-измерительные приборы должны бьrгь надежно заземлены с целью
искJIючения влияния электрических полей на результаты измерений.

6 Проведение поверки

6.1 Проверка внешнего вlца, маркировки, опредеJIение массы датчиков
Проверку внешнего вида и маркировки датчиков проводить визуttльным осмотром.
При проверке внешнего вида необходимо проверить маркировку, отсугствие механи-

ческих повреждений (вмятин, забоин, царЕшин, трещин) и следов коррозии на дат.Iике.
При проверке маркировки руководствоваться следующими требованиями - на ка}кдом

датчике должно быть отчетливо выгравировано:
- индекс и вариант исполнения изделия;
- заводской номер;
- предел измерений (верхнее значение диtшазона измеряемого тока);
- стрелка (+) направления измеряемого тока; /.^\
- знак защиты от статического электричества ý9r.
Проверку массы проводить пугем взвешиван"" д6rr"*а на весах ВЛР-200-2.
Масса датчика должна бьrгь не более:
- 0,03 кг для вариантов исполнения .ЩТБ l - ДТБ 1-04, ДТБ 1-09;
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- 0,05 кг для вариантов исполнения ДТБ
Результаты поверки занести в таблицу,

жения А.

1-05 _ дтБ 1-08, дтБ 1-10, дтБ 1-11.

выполненную по форме таблицы А1, прило-

6.2 Проверка габаритных и установочных размеров датчиков
.Щля контроля габаритного pff}Mepa (35 х 14 х 12) мм датIIика варианта исполнения

ДТБ 1 - ДТБ 1-04, ДТБ 1-09 или (40 х 14 х 28) мм дJuI датчиков вариzlнтов исполнения

ДТБ 1-05 - ДТБ 1-08, ДТБ 1-10, ДТБ 1-11 использовать штангенциркуль UII-ILЪ0{,05.

Для KoHTpoJuI установочного размера М2-6Н датчика варианта исполнения

ДТБ l - ДТБ 1-04, ДТБ 1-09 или М4-6Н для датчиков вариантов исполнения ДТБ 1-05 -
ДТБ 1-08, ДТБ 1-10, ДТБ 1-11 использовать пробку 822l-ЗOlЗ бН ГОСТ 17758 или пробку
822l-зO2з бн ГоСТ l77 58 соответственно.

Габаритные и установоIIные ршмеры преобразователей должны соответствовать тре-
бованиям, укванным в таблице 1.

Резуlьтаты измерlптй габарlrпrьп< и ycTaHoBoImbD( размеров з€lности в табrппry А2, прило-
жеrп,rяА.

Таблица1

6.3 Опредегlение гра,ryировочной характерпстики и доrrускаемой основной
приведенной погрешности датчиков, проверка выходного сигнаJIа при нижнем и верхнем
предепах измерений

Перед определением гра,ryирово.пrой характеристики и дотryскаемой основной
приведенной погрецшости установить датчики на приспособление в соответствии с
таблицей 2. Выводы датчиков должны свободно входить в пЕвы данного приспособления.
Таблцца2

Установить на приспособление резистор тцпа С2-Зб ОЖО.467.089 ТУ со значением
сопротивления, }кшанным в формуляре на датчик. Выводы резистора подкJIючить к выводаI\{

KXSI> и KXS2> приспособления.
Проверить электрического сопротивления изоляции, для чего собрать схему подкJIю-

чения в соответствии с рисунком l без подключения приборов Б5-7114, Щ-301, В7,З4,
GEN 6_200 и кабеля l. Установить на коммугационном пульте П 086 туrиблер ДАТЧИК 1

(ПИТАНИЕ ДАТЧИКОВ) в положение ВКJI. Провести проверку электрического сопротив-
ления изоJIяции пугем измерения сопротивления тераомметром типа Е6-13А при напряЖе-

нии (10 t 1) В: а) лля всех даттIиков между контактап{и 1 и 4,2л 4 разъема (ПИТАНИЕ))
коммугационного пульта П 08б; б) дополнительно дJIя датtмков вариантов исполнения

ДТБ l - ДТБ 1-02, ДТБ 1-09 между гнездом кОбщий> коммугационного пульта П 086 и гнез-

дами XS5, ХSб приспособления СДАИ.4115б1.002 и между корпусом датtIика тока и гнезда-

ми XS5, ХSб приспособления СДАИ.41l561.002.
Электрическое сопротивлеЕие изоляции в нормtlльньж условиях должно бьrгь не ме-

нее 100 Мом.
Провести контроль тока потребления датчиков, для чего собрать схему подкJIючени;I

наименование парап,lетра требование Ту
Габаритные размеры, мм, не более:
_дтБ 1 _дтБ 1-04, дтБ 1-09
_ дтБ 1-05 _ дтБ 1-08, дтБ 1-10, дтБ 1_1l

(35-o,zs) х (14-9,1з) х (12-o,rB)

(40.o,zs) х (14 o,1B) х (28-9,21)

Установочные рвмеры, мм:
_дтБ l _дтБ 1-04, дтБ 1-09
_ дтБ 1-05 - дтБ 1-08, дтБ 1_10, дтБ 1-11

2 отв. М2-6н
2 отв. М4-6Н

Индекс и вариант исполнения обозначение приспособления

дтБ 1 -дтБ 1_04, дтБ 1-09 сдАи.411561.002
дтБ 1_05 _ дтБ 1-08. дтБ 1-10, дтБ 1-11 сдАи.411561.002-01
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в соответствии с рисунком 1. Приборы В7-З4 и GEN 6-200 не подкJIючать.
Установить на истоtIниках питrlния Б5-7ll4 нtшряжение 15,75 В и переключатель

КАНАJIЫ на коммугационном пульте П 086 в положение, соответствующее рilзъему с под-
ключенным датчиком, из них положение <1>> соответствFт рtrlъему Х1 ДАТЧИК 1, к2> -
Х2 ДАТЧИК 2, <<З>> - Х3 ДАТЧИК 3, к4> - Х4 ДАТЧИК 4, (5D - Х5 ДАТЧИК 5, к6> - Хб
дАтчик 6.

Кабели: 1 - СДАИ.68561 1 .З67; 2- СДАИ.68561 1.366.

Рисунок 1 - Схема подкJIючения датtмка
Подать на датчик питtlние, установив один из туrrлблеров ПИТАНИЕ ЩАТЧИКОВ на

коммугационном пульте П 086 в положение ВКJI, при этом туrrrблер ДАТЧИК 1 соответ_
ствует ра}ъему Х1, туrиблер ,ЩАТЧИК 2 - разъему Х2, туrrлблер .ЩАТЧИК 3 - разъему Х3,
туr,,rблер ДАТЧИК 4 - разъему Х4, туrиблер ДАТЧИК 5 - разъему Х5, туrrлблер ДАТЧИК б -
разъему Х6.

Измерить ток потребления датIIика по приборам Щ-301. Ток потребления датчиков:
- ДТБl - ДТБ1-09 по каждой (<пrпосовой> и <минусовой>) цепи питания должен быть

не более 15 мА;
- ДТБ1-10, ДТБ1-11 по "плюсовой" цепи должен бьrгь не более 25 мА, по "минусовой"

цепи - не более 15 мА.
Отключить питание датчика установив туrиблер ПИТАНИЕ ДАТЧИКОВ на коммуга-

ционном пульте П 086 в положение ВЫКJI.
Провести контоль вьD(одного нЕшряжения датчика при Еулевом и верхнем значениях

диапазона измерения
Собрать схему подкJIючения в соответствии с рисунком 1. Приборы Щ-301 не

подкJIючать.

,Щля задания верхнего значения измеряемого тока дJIя датчиков вариантов исполнения
ДТБ 1 - ДТБ 1-02, ДТБ 1-09 провести подсоединение кJIеммы к+> прибора GEN 6-200 к
кJIемме XS3 (-) или кJIемме XS4 (-) приспособления СДАИ.411561.002, а кJIеммы к-> прибо-
ра GEN 6-200 к кJIемме XS5 (+) или кJIемме ХSб (+) приспособления СДАИ.4l15б1.002.

Щля задания верхнего значения измеряемого тока для датчиков вариантов исполнеЕия
ДТБ 1-03 - ДТБ 1-08, ДТБ 1-10, ДТБ 1-11 пропустить проводЕик с измеряемым током в
отверстие датчика. Проводник с измеряемым током соединить с кJIеммап,{и прибора
GEN 6-200, соблюдм нtшравление тока указанное на корпусе датчика. В качестве цровод-

о
о
о
о

l*зOt l&я*иd
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о {r*
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.fдтдr l

{yr, о
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ника использовать провод тигв МГШВ 0,35 ТУ 16-505.437 (для датчиков вариантов исполне-
ния .ЩТБ1_03, ДТБ1_04) или провод типа ПВ3 10,0 ГОСТ бЗ2З (мя датчиков вариантов
исполнения ДТБ1-05, ДТБ1-06, ДТБ1-07, ДТБ1-08, ДТБ1-10, ДТБ1-1l) ллиной не более 1,5 rш

,Щогryскается зtlп{ена указанного провода на другой медный неэкрчlнированный провод тtкого
же сечения.

Установить на приборах Б5-7ll4 напряжение (l5 * 0,1) В и ток не более 0,02 А.
Подать на датчик питание, установив один из туrr,rблеров ПИТАНИЕ ЩАТЧИКОВ на

коммугационном пульте П 086 в положение ВКJI, при этом туruблер ДАТЧИК 1 соответству-
ет разъему Х1, туиблер.ЩАТЧИК2 - разъему Х2,ту"lблер.ЩАТЧИК 3 - рtвъему Х3, туruблер

ДАТЧИК 4 - разъему Х4, туrиблер ДАТЧИК 5 - разъему Х5, туrr,rблер ДАТЧИК б - разъему
х6.

Измерить прибором В7-З4 на клеммах ОБЩИЙ - ВЫХОД коммугационного rryльта
П 086 значение вьIходного напряжения U9 при нулевом значении диtшазона измерения,
которое должно быть в пределах от 0,1 до 0,5 В.

Включить прибор GEN 6-200. Установить режим работы прибора GEN 6-200 -
стабилизация напряжения. Выставить на табло прибора GEN 6-200 Еапряжение (6 t 0,1) В.
Перевести режим работы прибора GEN 6-200 в режим стабилизации тока. Выставить на таб-
ло прибора GEN 6-200 номинtlльное значение измеряемого тока указанное на корпусе датчи-
ка. Нажав кнопку KOUTPUT> на приборе GEN 6-200, подать ток в проводник измеряемого
тока. Контроль измеряемого тока проводить по табло прибора GEN 6-200.

Измерить прибором В7-З4 на KJIeMMttx ОБЩИЙ - ВЫХОД коммутационного rryльта
П 086 значение вьrходного напряжения U. при верхнем значении диапа3она измерения,
которое допжно бьrгь в пределах от 5,8 до 6,2 В.

Отключить подачу измеряемого тока в проводнике.
Вьцержать датчик во вкJIюченном состоянии 20 мин. Провести 3 цикла градуирова-

ния (прямой и обратный) хол по методике описанной ниже.

Цикл градуирования проводить по следующей методике:
- с прибора GEN 6-200 подать ток, равный 0, l0, 20, 30,40, 50, Ф, 70, 80, Ю, 100 % от номи-

нatльного тока, указанного на корпусе датчика, в прямой и обратной последовательности,из-
меряя при этом величину вьIходного нчtпряжения датчика тока в кахдой точке градуирова-
ния. Значение подzlваемого тока контролировать по табло прибора GEN 6-200. Измерение
вьгходного нuшряжения проводить прибором В7-34 на кJIеммах ОБЩИЙ - ВЫХОД коммуга-

ционного пульта П 086.
Результаты градуирования зzlнести в таб.тптllу А3, припожеlп,rя А.
Отшпочить подачу измеряемого тока в проводнике. Перевести туtиблер ПИТАНИЕ на

комм/tационном пульте П 086 в положение ВЫКЛ.
Используя дtlнные, поJгrIенные при градуировании, рассчитать значение основной

приведеЕной погрешности датчика по оперативной информации к обработке результатов
градуировtlния приведенной в таблице 3. Значение основной приведенной погрешности

должно бьrгь в пределах + l Yо.

Результаты расчета значения основной приведенной погрешности занести в таб.тппry

А3, приложения А.



Таблица 3

опеоативная инфоомапия Числовые значения, формулы, ук&}ания
Указания по определению
основной приведенной
погрешности fо

m2п L

ZZaY,Bl -|а-х|)2
i=l i:l 1(=0 .100

N2l2п.m-L-1)

.о. JЪ"u р р =|,10-9- приведенное значение дисперсии вы-

ходного сигнала;
m : 1 1 - количество градуировочных точек;
n = 3 - количество цикJIов градуирования;

N:6 - нормирующее значение кода вьIходного сигнала, В;
L:2 - степень полиномq в виде которого представлена

функция преобразования;

ok : д0, &l, Ф - коэффициенты функции преобразования,

определяемые по данным трех цикJIов градуирования;

УlY,') - значения вьIходного сигнала в каясдой j-ой точке
Jl

для каждого i-го цикJIа градуирования, В;

i - номер цикJIа градуировtlния;

j - точка градуировЕlЕия;

х; - зночение тока в кажлой j-ой точке цадуирования, А.

*ZБ*о,
р=|

7 Оформление результатов поверки

Результаты поверки оформить в соответствии с ПР 50.2.006.



Наименование параметра
.Щействительное значение

Заводской номе

внешний вид

Масса, кг, не более:

- дтБ l _ дтБ 1_04, дтБ 1_09,
_ дтБ 1-05 - дтБ 1-08, дтБ 1-10,

дтБ 1-1 1

Приложение А

Формы таблиц для регистрации результатов поверки

таблица дl - Рез льтаты п и внешнего вида, маркировки и массы датчиков

Таблица д2 - Рез

Таблица А3 - Результат градуировочной характеристики и основной приведенной погреш-
ность датчика

Точки
градуирова-

ния

til

Выходной сигнал, В основная
приведеннаrI

погрешность, О/о

дтБ l Ns
l цикл 2 цикл 3 цикл

Uit" Uito Uiz м
U,ro Ui-,' Uiзо

0

0, l . Ino"

0,2 . Ino"

0,3 . Inon'

0,4 . I"onn

0,5 . I,,o*

0,6 . Ino*

0,7 , I"on.

0,8 . Ino"

0,9 . I"o"

I"n,

Требование ТУ, не более 1,0

габ

Ur'- выходное напряжение датчика
Urb - выходное напряжение датчика

в точкеJ прямого цикла градуирования.
в точкеj обратного цикла градуирования.

Jlb l,a,l ы ()I lределения аритных и ановочных ме

Наименование параметра Требование ТУ

Габаритные размеры, мм, не более:
_дтБ 1-дтБ 1-04, дтБ 1-09

-дтБ 1_05 - дтБ 1-08, дтБ 1-10, дтБ 1 ll
(3S_o,zs) х (14_g,lg) х (12_6,1з)

(40_o,zs) х (l4 9,1з) х (28_6,21)

Установочные размеры, мм:
_ дтБ 1 - дтБ 1-04, дтБ 1-09
_ дтБ 1_05 _ дтБ 1_08, дтБ 1_10, дтБ 1-11

2 отв. М2-6Н
2 отв. М4-6Н


